

Vertical advertisements on the left margin including 'KSA', 'Közértesítési jog', 'uradalom', 'vállalat', 'SÜVEGES', 'Állomány', 'Közelemény', 'CSY', 'mi'.

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST VI. SZERECSEN-UTCA 35. Telefon száma 320. KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÖNK VISSZA. CSAK BÉRMENTÉS LEVELEKET FOGADUNK EL.

EGYETÉRTÉS

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, VI. DALSZÍNHÁZ-UTCA 1. Telefon száma 542. HIRDELTESEK ÉS NYILTEBBRE VALÓ KÖZLEMÉNYEKÉRT FELVÉNY A KIADÓHIVATAL.

Csávolszky Lajos Kossuth Ferenc

Az egri érsek körlevele. Az egyházközi küzdelmek egész során keresztül szinte tüneményes jelenségben emelkedett ki Samassa egri érsek alakja. Kezdetül fogva föléje helyezkedett minden egypártú törekvésnek s mindvégig megmaradt azon az ép oly tisztán, mint nem állásponton, melyet elfoglalt vala már akkor, mikor az egyházközi küzdelmek legerősebb az állam és egyház viszonyainak bekétségese rendezése czéljából önellen odaadással munkálkodni kezdett.

Jóleső érzéssel veszszük tudomásul most is az egri érsek legújabb föllépését. Az egyházközi reformtörvények életbeléptetésének a küszöbén az egri érsek mi újra olyan cselekedetet visz végbe, mely meggyőzőleg jellemzi az ő hazafiai és főpásztori egyéniségét, másrészt a legteljesebb összhangzásban van az eddigi szereplésével. Körlevelet intézett saját egyházmegyéje lelkészkezdő papságához, intvén ezt azokra a köteleességekre, miket szemelőtt kell tartania a kötelező polgári házasságról szóló törvény életbeléptetése után.

erednek. Rendkívül sok függ attól, hogy miképen viselkedik majd a lelkészkezdő papság ily fölmerült kellemetlenségek esetén. Vajon a szeretet és békeesség szellemében törekszik-e arra, hogy az államhatalom tekintélye iránt kötelező tiszteletr bírja az embereket, vagy pedig ellenkezőleg a reform ellen izgatja-e őket. Az egri érsek belátván a lelkészkezdő papság magatartásának a mélyreható fontosságát, jó eleve fölemeli messze hangzó szavát, melyből a legtisztább hazafiság és a legnemesebb keresztényi vallásos érzület szótza hangzik mindenfelé. Egyrészt az állam törvényei iránt való tiszteletr oktatja meggyőző papságot, hangsúlyozván, hogy az egyház megengedhetően tartja a házasság előzetes polgári megkötését, másrészt pedig arra ösztönzi, hogy tegyen eleget papi köteleességének a tiszta krisztusi tan szellemében s legyen rajta, hogy a nép lelkeiben megmaradjon, még pedig minden salakotl menten, a vallásos erkölcs tökéletessége.

Uj csimaeles püspök. A király — mint értesülünk — gróf Csáky Károly esztergomi kanonokot csimaeles püspökké nevezte ki. Az új püspök gróf Csáky Albin unokaöccse és sógora gróf Tanffy volt osztrák miniszterelnöknek. Gróf Csáky Károly a hercegrímás udvarának egyik legrokonszenvebb embere. Samassa egri érsek a polgári házasságról. Az egri érsek pásztorlevelet intézett lelkészkezdő papságához a polgári házasság végrehajtása tárgyában. Az érsek a pásztorlevelében mindenekelőtt kiemeli annak a szükségét, hogy a hívek alaposan oktanodók arra, hogy mit tart a katolikus egyház a házasságról.

Erzem, hogy a házasságkötésnek alakzerűsége és a házasság fölötti bíráskodás kérdésében az új törvény folytán bekövetkező lényeges változás, a menyegzőben ezután a házasságok a polgári hatóság, a házassági ügyek elintézése pedig a világi törvényszékek elé utasítanak, melyrehabó fontosságánál és nagyjelentőségénél következményeind fogva figyelemzetésem nélkül is, önmagában elegendő, hogy tiszteit lelkészkezdő, kik 22 évre terjedő érsekésem alatt hitszolgálatuk és kötelezettségüknek annyit tiszteletrtelő tanúságát adták, legvalóságosabb figyelmét és egyházi buzgalomuk megfeszítésének komoly és ünnepélyes elhatározását felhívja az új intézkedések káros következményeinek elhárítására vagy legalább enyhítésére. E fenséges czél elérésének nélkülözhetetlen feltétele azonban a hívek szeretete és bizalma, melynek elnyerése és biztosítása legyen munkásságuk egyik legfőbb törekvése.

Századvégi mártírium. (Dr. Skarván Béla esete.) A bölcseséget már sikerült valakinek kategóriába sorolni. Nehez dolgot volt ugyan, mert a bölcseségeknek sok valfaja van. Sőt, hogy az igazságot kimondjunk, van sok olyan bölcsesség, a mely egy hájzalnyival különbözik csak a bolondságtól és néha valóságosan bolondság is, csak a viszonyok tették meg bölcseséggé. Hogy a sok közül csak egyet-kettőt említsünk, bolondság például az az emberi természettel ellentét, az ugynevezett szolgai meghunyászkodás. A mi emberünk azért ezt meg is a bölcseségek közé sorozta, mondván, hogy a meghunyászkodás hasznos és egészséges dolog. Bolondságnak tartják azokivül a zsugoriságot és sokan nem tudják észlelni foglorni, mi öröme telik valakinek abban, ha garast garasra rakva, felte özi a pénzt; ó ezt is bölcseségnek tartja és ha jól megfontoljuk, igaza is van.

lonság birodalmából ki akarna vezetni: vajon nem feszitnék-e ismét föl? Ha a lokális viszonyok nem kedveznének neki, bizony nem tudok utat-módot, hogyaz, kerülne el a Gecemánkeret és a kalváriát. Minden attól függ tehát, kedveznek-e neki a helyi viszonyok. Mert nem szabad felednünk, hogy vannak esetek, a mikor a vén emberiség egyezsere arra a tudatra ébred, hogy mindez, a mit eddig jónak és okosnak talált, rossznak és ostobának tekint. Megszállja a nyugtalanság és fölébred benne egy homályos ösztön, a mit az állam-bölcségek és papok forradalmi láznak neveznek és akkor jaj azoknak, a kik egykor az ellenkezőt bizonyították be neki. Félnék is ettől a lától okra, a kik ott állnak szédületes magasságban a hírvény és dicőség magaslatán. A nagy bolondság akkor egyszerre urulomra jut és a világtörténelem tanuskodik arról, mire képes a tömeg, ha lelket a bolondság irtózata járja át. A bolondság jelképe akkor semmivel sem különbözik a bölcsesség jelképétől s az emberi gondolatok úgy összegabalyodnak ilyen esetekben, hogy semmi sem látja torznak azt a jelképet, a mely mögött a milliók tömegét áll. Nagy, kimondatatlan nagy ekkor a bolondság hatalma és mit használ a vallás minden mialazója, a tudomány minden vívmánya, a civilizáció minden világságosa, ha a bolondság sötét leple raborul az emberiségre. Orgája áthangzik a világ egyik tájáról a másikra, villámgyorsan terjed, mint a pestis és átviharzik a korszakok romjain és az emberi intézményeken mind addig, a míg új lokális viszonyok nem keletkeznek és vagy egy új bolondság, vagy egy új bölcsesség meg nem csinálja az új revolvációt.

Budapest, augusztus 12. A püspöki konferenciára elhalasztása. A és h ő közepére tervezett püspöki konferenciát a hercegrímás néhány héttel elhalasztotta, részint, mivel a püspöki kar tagjai mostanában egyházi ünnepélyekkel vannak elfoglalva, részint távoli fordókön nyaralnak, s ezért a konferenciát csak a h ő végére, legkésőbbben szeptember elejére hívja egybe. már letelt félig-meddig és kecsgetve intett feleje az aranyhasadás, szerelem, boldogság, ó egyszerre megdöngölte a dolgot s rövid szolgálati idejét arra használta fel, hogy egymaga, az egyes ember, neki feszítse a mellét a megvénhedt ropant militáriszumnak, mondván, hogy ó megtadja azt, mert ez az intézmény nem felel meg az emberi természetnek s hivatkozván a bolondság apostolára, Tolstoj Leora, azt állította, hogy a ki ez intézmény szolgálatában áll, az nem felelhet meg emberi hivatásának. Azután összezsugorodott a satorfáját, ott hagyta a katonai kővetkezőt és a magánlakására ment, várván a bekövetkezőndököt.

lokális viszonyok magukkal hozzák. Vagy azt hiszi-e valaki, hogy gróf Tolstoj Leó más korszakban létrejöhett volna-e ily szellemmel, ily iránynyal, a melyben most működik és halad? Ámíthajta-e magát az állambölcsés azzal, hogy ezt az óriást bármily korban éppen így alkotta volna meg a teremő? Nem ez emberek vájják meg a korszakok medrét, hanem a korszakok hozzák létre az embereket. Tolstoj lelke benne van a viszonyokban, az intézményekben, a tömegekben, a melyek beböka verve meg most látszólagos nyugalommal haladnak a kijelölt uton, de az ő szociális eszméi ugyanazok, csak hogy láthatókká váltak, a melyek ott lappanganak a millió között, ki-kitörve néha, megreszkettette a vén társadalmat, de mindig újra elnyomva a hatalmasok által. Skarván Béla egyik barátja beszéli, hogy a szerencsétlen orvos levelében többek között ezt írta neki: «Az eszmének győzni kell, de mártíra van szüksége. És valóságos nem látom át, miért ne én legyek ez a mártír?»

bad dolgozni, hanem magáért a munkáért. Igazi aldosos tevékenység csak az, a mi produktív; ilyen például a földművelés. A nők és férfiak külön világot éljenek érinkezés nélkül; nem abban rejlik az érvény, hogy a bűnös vágyakat elnyomjuk, hanem abban, hogy szervezeteinket, lelkünket úgy kell szoktatni, hogy ne ébredjenek bennünk bűnös vágyak. Husfélét enni, bört inni nem szabad, nehogy a vérbe olyan elemek gyűljenek, a melyek bűnös vágyakra ösztönöznek bennünket. Azért Tolstoj igazi hívei mind vegetariánusok. A fajfajantással ép oly kevéssé törődnek, mint a tarsadalmi renddel; fegyverték meg azokat szárad soha. Hogy ez-e a megvalóí eddigi evangélium, arról feleleljenek a Tolstojisták. Ok azt állítják, hogy így alkotta meg Jézus a tanait; Tolstoj a megmondhatója, honnan szerezte az adatait. Azt sem tudjuk, hogy az ideális jóság, vagy bolondság-e az az életmód, a melyet folytatnak, de bizonyos, hogy sok híve van és állítólag Oroszországban egész szektát képeznek. Dr. Skarván Béla, a ki most huszonhat éves fiatal korban épességel nem volt aszkéta. Szerette a tivornyákat, a bort, a nőtársaságot, a kártyát; hozzá közel álló emberek beszélik, hogy egész éjjeltek mulatott át. Ekkor egyszerre kezébe vette Tolstoj kézirataiban terjesztett evangéliumot és szisztiusok a talakere óriási befolyást gyakorolt. Egyszerre mintha kieserített volna elkezdte gyűlölni előbbi életmódját. Prágában hat orvossal találkozott, a kik szintén rajongók hívei a Tolstoj evangéliomának, de nem merték az uralkodó tarsadalmat ellen föllépni. Skarván még akkor nem tette fel az orvosi szigorlatot, de ezek biztatták, hogy csak tegye le. Így került az innsbrucki egyetemre, a hol két év alatt kitűnő eredménytel tette le a szigorlatokat, csak azért, hogy fölvehesse a harcot a tarsadalmal, a melyben minden emberi számítás szerint ő léni vesztés. Azóta teljesen az új evangéliom tanai szerint él nem haragudott, növel nem érintkezett, kedvesét elhagyta, bort nem ivott, húst nem evett, szóval valódi aszkétává lett. Bolondság vagy bölcsesség: az mindegy; a skarvanizmus létezik és ha bolondság, annál veszedelmesebb, mert az gyorsabban terjed. De bármily bolondságnak tartjuk is ezt a mártíriumot, jól lesz, ha egy pillanatra megállunk és kutajgunk a forrásra, a melyből ezt a nagy bolondságot merített. Mert én azt hiszem, hogy skarvanizmus az, a mi ott kavarog mélyen az alsó rétegekben az éjszaka fiai között; skarvanizmus a szociális áramlat, a mely nyugatról és északról lassu lépésekben, de keblében iszonyatol rejtve buzdúzik felénk; skarvanizmus az a forradalmi ösztön, a mely százezrek lelkét járja át, fonn a gyrák és telepek mögött, a melyet azonban a pezsgős vacsorák alatt, a vidám tiszók és poharszengések zajában oly nehezen lehet észrevenni. Tímár Szaniszló.











HUNGARIA SZÁLLODA

Vizálla, 1895. augusztus 12-én.

Table with columns: Folyó, Vizálla, As eladott, Az eladott, and C. Lists names and amounts.

ETABLISSEMENT IMPERIAL

Váci-körút 48. Igazgató: FISCHER MÓR.

Ma nagy ujdonsági estély. „A kártyavetőnő“

Ma, kedden, augusztus 13-án, esti 7 1/2 órákor.

Nagy előadás WULFF EDE

Ma, kedden, augusztus 13-án, esti 7 1/2 órákor.

4 zebra

Ma, kedden, augusztus 13-án, esti 7 1/2 órákor.

Somossy-Mulató

Nagytervező-utca 17. szám. 431. telefon. Irada: Mozár-utca 5. sz. 431. telefon.

Ma nagy solo-este

Ma, kedden, augusztus 13-án, esti 7 1/2 órákor.

Pécskai Lajos

Ma, kedden, augusztus 13-án, esti 7 1/2 órákor.

„A japán Quadrille“

Ma, kedden, augusztus 13-án, esti 7 1/2 órákor.

„A posztakiszl.“

Ma, kedden, augusztus 13-án, esti 7 1/2 órákor.

Tongeri fürdő ABBAZIA

Erstbesztés a fürdőigazgatóságtól ingyen.

WULFF EDE

Ma, kedden, augusztus 13-án, esti 7 1/2 órákor.

4 zebra

Ma, kedden, augusztus 13-án, esti 7 1/2 órákor.

FOLIES CAPRICE

Ma, kedden, augusztus 13-án, esti 7 1/2 órákor.

Kékszakkallu hölgy.

Ma, kedden, augusztus 13-án, esti 7 1/2 órákor.

„A posztakiszl.“

Ma, kedden, augusztus 13-án, esti 7 1/2 órákor.

Korzó szálloda Arany sas szálloda.

Erstbesztés a fürdőigazgatóságtól ingyen.

Elháltak nevére 1895. aug. 12-én.

Hermann J. 80 é. II. Medve-u. 54. Schild Ev. 88 é. V. Sas-ú. 16.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.

M. KIR. OPERAHAZ. NEPSZÍNHÁZ. Budapest, aug. 13-án. Budapest, aug. 13-án.

NEMZETI SZÍNHÁZ. Ó-BUDAI SZINKOR. Budapest, aug. 13-án. Budapest, aug. 13-án.

BUDAI SZINKOR. A KRISZTINAVÁROSBAN. Budapest, aug. 13-án.

VAROSLIGETI SZINKOR. Budapest, aug. 13-án.

Színházi játékrendek. A budai szinkor játékrendje Szerdán, aug. 14-én.

A 6-budai szinkor játékrendje Szerdán, aug. 14-én.

Ma este az étteremben RÁCZ PÁL zenekara játszik.

MARCHAL Angol királynő

szállodája Budapest. Kezdeté este 8 órákor

IDEGENEK NÉVSORA.

Orient szálloda. Budapest, aug. 13-án.

Pannónia szálloda. Budapest, aug. 13-án.

József Főherceg szálloda. Budapest, aug. 13-án.

Balogh Ödön Nemzeti szállodája. Budapest, aug. 13-án.

Gen. Lenay J. Dr. Budapest, aug. 13-án.

Dr. Béla J. Budapest, aug. 13-án.

Dr. Károly J. Budapest, aug. 13-án.

Dr. László J. Budapest, aug. 13-án.

Dr. Miklós J. Budapest, aug. 13-án.

Dr. Nándor J. Budapest, aug. 13-án.

Dr. Pál J. Budapest, aug. 13-án.

Dr. Sándor J. Budapest, aug. 13-án.

Dr. Tivadar J. Budapest, aug. 13-án.

Dr. Vilmos J. Budapest, aug. 13-án.

Dr. Zoltán J. Budapest, aug. 13-án.

Dr. Árpád J. Budapest, aug. 13-án.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése

1895. augusztus 11. Vizálla reggel 7 órákor 306. Hőmérő reggel 7 órákor + 22.0

4) Árutőzsde. I. Gabonafélék.

Minőségi súly hektoliterenként. 76 kg., 78 kg., 80 kg., 81 kg., 82 kg.

Table with columns: Faj, Minőségi súly, Ár.

II. Különböző termények.

Table with columns: Faj, Ár.

III. A hajózártás fuvardíjtétele Budapestre.

Table with columns: Hossza, Ár.

IV. Előbörzsi kétvények.

Table with columns: Faj, Ár.

V. Bank részvények.

Table with columns: Faj, Ár.

VI. Államkassza.

Table with columns: Faj, Ár.

VII. Értéktőzsde.

Table with columns: Faj, Ár.

VIII. Államkassza.

Table with columns: Faj, Ár.

IX. Értéktőzsde.

Table with columns: Faj, Ár.

VI. Takarékpénztárak részvényei.

Table with columns: Faj, Ár.

VII. Birtoktuláskorú részvények.

Table with columns: Faj, Ár.

VIII. Gőzmozgató részvények.

Table with columns: Faj, Ár.

IX. Államkassza részvényei.

Table with columns: Faj, Ár.

X. Vasúti részvények.

Table with columns: Faj, Ár.

XI. Könyvtár részvényei.

Table with columns: Faj, Ár.

XII. Különböző vállalatok részvényei.

Table with columns: Faj, Ár.

XIII. Bank részvényei.

Table with columns: Faj, Ár.

XIV. Államkassza részvényei.

Table with columns: Faj, Ár.

XV. Értéktőzsde.

Table with columns: Faj, Ár.

XVI. Államkassza részvényei.

Table with columns: Faj, Ár.

XVII. Értéktőzsde.

Table with columns: Faj, Ár.

XIII. Különböző vállalatok részvényei.

Table with columns: Faj, Ár.

XIV. Szociális részvények.

Table with columns: Faj, Ár.

XV. Pénzügyi részvények.

Table with columns: Faj, Ár.

XVI. Államkassza részvényei.

Table with columns: Faj, Ár.

XVII. Értéktőzsde.

Table with columns: Faj, Ár.

XVIII. Államkassza részvényei.

Table with columns: Faj, Ár.

XIX. Értéktőzsde.

Table with columns: Faj, Ár.

XX. Államkassza részvényei.

Table with columns: Faj, Ár.

XXI. Értéktőzsde.

Table with columns: Faj, Ár.

XXII. Államkassza részvényei.

Table with columns: Faj, Ár.

XXIII. Értéktőzsde.

Table with columns: Faj, Ár.

XXIV. Államkassza részvényei.

Table with columns: Faj, Ár.

Large advertisement for 'Nagyem-besztrina' (Great Besztrina) with details about the product and its benefits.

